

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарию продолжают бежать из Эритреи, Сирии, Шри-Ланки | On fuit en Suisse de l'Erythrée, de la Syrie et du Sri Lanka

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 27.01.2015.



Сирийские беженцы на границе с Иорданией © UNHCR / S. Rich

Эти три страны остались основными «поставщиками» беженцев в 2014 году. В результате непрекращающихся кризисов и конфликтов число ходатайств о предоставлении убежища, поданных в Швейцарии, выросло на 11%. Эта цифра включает 208 украинцев.

|

Ce sont les principaux pays de provenance de réfugiés en 2014. Suite à de nombreuses crises et conflits dans le monde le nombre de demandes d'asile déposées en Suisse a augmenté de 11%. Ce chiffre comprend 208 ukrainiens.
On fuit en Suisse de l'Erythrée, de la Syrie et du Sri Lanka

С каждым годом в Европу прибывает все больше беженцев из Африки, Ближнего Востока и других регионов. Многие из них попадают в Италию по морю и продолжают свой путь вглубь континента, рассчитывая осесть подальше от ставшей вдруг негостеприимной родины. В прошлом году на юг Италии обрушился 170-тысячный поток беженцев – это вчетверо больше, чем в 2013-м. Число ходатайств о предоставлении убежища в Европе достигло максимальной цифры за последние два десятка лет.

На небольшую Швейцарию приходится 4% всех поданных прошений в странах, связанных пунктами Дублинского соглашения, предписывающего просить убежище в той стране, границу которой кандидат пересек первой. Неудивительно, что во многих случаях это условие не соблюдается, и Швейцария отказывает в предоставлении убежища. Однако поток бегущих от войны, политических преследований и гуманитарных катастроф не иссякает.

☒ Как и [предсказывала](#) в конце прошлого года Федеральная миграционная служба (ODM), в 2014-м число ходатайств о предоставлении убежища на территории Конфедерации выросло, хотя и меньше, чем в других европейских странах. По последним данным ODM, которая с этого года поменяла свой статус и стала именоваться Государственным секретариатом по миграции (SEM), **Швейцарией** было получено **23765 прошений**, что на **11% больше**, чем годом ранее. Для сравнения, в среднем в **Европе** число желающих получить статус беженца выросло с 444 тысяч до **600 тысяч** человек, что свидетельствует о **35%-ном** росте иммиграционного потока.

Лидером по числу беженцев в Швейцарию остается **Эритрея**. Напомним, что в 2013 году поток желающих осесть на территории Конфедерации, покинувших эту африканскую страну, снизился на 41,8%. Однако уже в 2014-м он снова вырос, причем сразу на 170%. Пик подачи ходатайств пришелся на июнь-август: только за эти месяцы около тысячи эритреев попросили предоставить им статус беженцев в Швейцарии, минуя Италию, куда они попали водным путем. Всего же в 2014 году число новых кандидатов на предоставление убежища из Эритреи достигло **6923 человек** (29,1%).

Второй страной, «поставившей» беженцев в Швейцарию, как и годом ранее, стала **Сирия**, на которую пришлось **3819 запросов** (+101%). Напомним, что после недавних [убийств в Париже](#), совершенных исламистскими террористами, Народная партия Швейцарии [предложила полностью запретить въезд](#) в страну беженцам из Сирии и Ирака, хотя мусульманские организации Швейцарии решительно осудили действия братьев Куаши и их сообщника Кулибали.

☒ Выросло в прошлом году и число беженцев из далекой **Шри-Ланки**, нестабильная политическая ситуация в которой в 2014 году вынудила **1277** (+87%) ее граждан

просить убежище в Швейцарии, уже приютившей значительную диаспору. Таким образом, эта южноазиатская страна опередила Нигерию и Тунис, разделившие годом ранее третье место в списке стран-«поставщиков» беженцев в Конфедерацию.

Добавим, что в отчете SEM особо отмечена **Украина**, исключенная Швейцарией в середине 2014 года из категории «безопасных стран» в связи с продолжающимся на ее территории военным конфликтом. По данным SEM, убежище на территории Конфедерации попросили **208** украинцев, то есть **в четыре раза больше**, чем годом ранее.

В число десяти основных стран, на которые приходится 70% поданных ходатайств, вошли (кроме основных трех) Нигерия, Сомали, Афганистан, Тунис, Марокко, Грузия и Косово. В 2014 году на 100 тысяч швейцарцев пришлось 411 просителей убежища. Это почти вдвое меньше, чем показатель европейского лидера – Швеции – где на 100 тысяч населения приходится 835 ходатайств, но в несколько раз больше Великобритании и Франции, где было зарегистрировано 76 и 88 прошений на 100 тысяч жителей. Следует отметить, что в Швейцарии на положительный исход дела могут рассчитывать лишь 15-25% кандидатов. При этом в 2014 году самые высокие шансы получить статус беженцев оказались у шриланкийцев (71,4%), эритрейцев (52,5%), турков (49,9%) и сирийцев (30,1%).

Больше статей на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[беженцы в Швейцарии](#)

[беженцы из Украины](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии ожидается рост числа беженцев](#)

[Италия не слишком хороша для беженцев?](#)

[Народная партия Швейцарии предлагает стране закрыться от беженцев с Ближнего Востока](#)

[Растут расходы Красного Креста](#)

[Конфедерация и кантоны поделили беженцев](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/v-shveycariyu-prodolzhayut-bezhat-iz-eritrei-sirii-shri-lanki>